Здравствуйте!
Тема урока: Повторение по теме «Силы». «Сила вокруг нас, сила для нас…».
Посмотрите видеофрагмент по ссылке https://youtu.be/FgInXw2Wi9U
Повторим теорию, советую сохранить таблицу, пригодится в старших классах
СИЛА – векторная величина (мера взаимодействия тел).
                            модуль (численное значение величины)
                            направление
                            точка приложения
	
	Сила
	Модуль
	Направление
	Изображение на чертеже

	Действует на тело
	
Fтяж.
Сила тяжести
- это сила, с которой Земля притягивает к себе тело (проявление закона Всемирного тяготения).
	Fтяж. = mg
m – масса тела (кг)
g – гравитационный коэффициент или ускорение свободного падения;
g = 9,8Н/кг(м/с2) (на широте Парижа на уровне моря)


	

Вертикально вниз
(к центру Земли)
	                                                     / / / / / /



                        Fтяж


                                                             Fтяж

        Fтяж.


	Действует на тело
	
Fупр.
Сила упругости
возникает в теле в результате его деформации и стремиться вернуть тело в исходное положение.
Это сила действует со стороны опоры или подвеса на тело (N - сила реакции опоры)
	
Закон Гука
Fупр. = kl 
k – жесткость (Н/м) (отвечает за то из чего и как выполнено тело);
l = l – l0 - (м) деформация (изменение линейных размеров тела). 

	
В сторону, противоположную деформации.
а) Тело на опоре – сила действует на тело со стороны опоры перпендикулярно опоре.
б) Тело на подвесе – сила действует на тело со стороны подвеса по линии подвеса.



	                                                     / / / / / /

                                    Fупр.(или N)
                                                            Fупр.
                     / / / / / / / / / / /
                           Fупр. (или N)


                                                      / / / / / /

                                                     Fупр.



	
	Сила
	Модуль
	Направление
	Изображение на чертеже


 [ F ] = 1кг∙м/ с2 = 1Н (Ньютон)
	Действует на опору
	
Р
Вес тела
- сила, с которой тело действует на опору или подвес.




	Равен модулю той силы, с которой опора действует на тело.
Вес покоящегося на горизонтальной поверхности или вертикальном подвесе (или движущегося прямолинейно и равномерно) тела на Земле равен силе тяжести.
	

В сторону, противоположную той силы, с которой опора действует на тело.

	                                                    / / / / / /


                      / / / / / / / / / / /
                            Р
                                                      Р

                    Р                                  / / / / / /


                                 Р

	Действует на оба тела
	
Fтр.
Сила трения
- сила, характеризующая взаимодействие, возникающее при соприкосновении одного тела с другим и препятствующее их относительному движению
	Fтр. = μN
μ – коэффициент трения (отвечает за характер соприкасающихся поверхностей)
μскольжения > μкачения
N – сила реакции опоры (Н) (по модулю равна силе, прижимающей тело к поверхности)
	

В сторону, противоположную движению (или возможного движения).
	
                                                      v
                      Fтр.2

                                          Fтр.1


      Fтр.1  - действует на тело
      Fтр.2  - действует на опору
v  - скорость тела

	Действует на тело
	
FА
Архимедова сила 
- сила, выталкивающая тело из жидкости или газа.
	
FА = gV
 - плотность жидкости или газа (кг/м3);
g = 9,8Н/кг
V–объем жидкости (м3)

	


Направлена вертикально вверх.

	



                                       FА








Задание
Решите задачи
Задача №1  

На тарелке лежит батон массой 600г, какая сила тяжести действует на этот батон?

Задача №2 

На рисунке приведен график зависимости величины силы упругости от удлинения. Чему равна жесткость пружины?

[image: ]
Задача №3  
Какое из приведенных значений может выражать силу?

а) 800 кг/м					в) 2кг
б) 50 м					г) 30 кН

Задача №4  

Дети тянут санки, прилагая в направлении движения силы 8Н и 10Н. Сила сопротивления равна 14Н. Чему равна равнодействующая сила?

а) 18Н					в) 2Н
б) 4Н					г) 0Н

Задача №5  

 На своём огороде отец с сыном захотели выдернуть из грядки репку. Отец, взявшись за репку, развивает силу 560 Н. Сын ему помогает, прикладывая силу, равную 310 Н. Справятся ли они с задачей, если силы, удерживающие репку в земле, не могут превышать 889 Н? Обоснуйте ответ.
Задача№6      для тех, кто учится на 5
[bookmark: _GoBack]
Определите плотность вещества тела, частично погруженного в воду, если под водой находится одна четверть его объема. Плотность воды 1000 кг/м3. Ускорение свободного падения 10 Н/кг.
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